

ZPRÁVY

SPOLEČNOSTI PRO VĚDY
A UMĚNÍ - CZECHOSLOVAK
SOCIETY OF ARTS AND
SCIENCES IN AMERICA, INC.

SVU

Ročník X

Březen 1968

Číslo 3

PRÍPRAVY K IV. VEDECKÉMU SJAZDU

V. E. Andic

Prípravy k IV. Vedeckému sjazdu SVU sú v prúde pre dôstojné oslavy 50-teho výročia utvorenia Československej republiky. V podstate sme sa vlastne k týmto oslavám pripravovali od III. Vedeckého sjazdu na Kolumbijskej univerzite v New Yorku v roku 1966. Pokračovali sme dvoma smermi:

1. Plánovaním vlastných podujatí, z ktorých pravdaže najdôležitejšie je usporiadanie IV. Vedeckého sjazdu. Zásluhou Prípravného výboru washingtonskej Pracovnej skupiny sa nám podarilo získať Georgetown University, kde sa bude sjazd konať a kde budú mať byť účastníci sjazdu ubytovaní za primerané nízke poplatky. Tam budeme mať aj výstavu kníh, prípadne aj umeleckú výstavu, hoci zásluhou Dr. Medy Mládkovej usporiadaná bude aj samostatná umelecká výstava v Muzeu moderných umení vo Washingtone. Dr. Andrew Eliáš, organizátor programu - prednášok a panelov - hlási, že možno počítať už teraz asi s jednotou prednášateľmi. Na Georgetown University, kde sa veľmi účinne postarala o naše prijatie Dr. Milada Lejková - Koepplová, budeme mať aj banket, ktorého poriadanie a program má na starosti Dr. Podoská. Publicitnej činnosti sa pekné ujímajú kol. Vojtech Nevluď s Dr. Brano Lajdom (pre slovenské časopisy) a Dr. Krejsom (pre vedecké a anglické periodiky). O možnostiach knižných výstav

sa starajú Dr. Marg. Ostenová s pani Feierabendovou a s umelcom Antonínom Švehlom.

2. Spoluporiadaním jubilejných programov s Československou národnou radou v Amerike. Písali sme v tomto ohľade (19. januára 1968) predsedkyni Vlaste Vrázovej, že "povedla vlastných podujatí SVU sa Spoločnosť pripojiť ku spoločným oslavám vo Washingtone a v iných krajan-ských strediskách tak v Spojených štátoch, ako aj v iných krajinách a pričiniť sa o to, aby tieto oslavy vyzneli čo najdôstojnejšie. Víťame preto príležitosť k tomu, aby ste vo svojich oznámeniach uviedli meno SVU a ako spoluporiadateľku osláv. "Uviedli sme ďalej: "Naše starosti spočívajú len v tom, aby sme neboli stotožňovaní s politickými organizáciami . . . Z tohto dôvodu nebude môcť SVU pripojiť svoj podpis k prípadnému manifestu, ktorý by bol politického rázu . . . Náš postup sa zakladá na znení článku druhého stanov SVU zo dňa 16. apríla 1960. Toto ustanovenie však nijako neprekáža tomu, aby sa jednotliví naši členovia rozhodli sami prípadné manifesty alebo rezolúcie politického rázu podpísať ako jednotlivci . . . Je prirodzené, že aj kultúra a umenie majú svoje politické poslanie môžu byť nanajvýš účinné, ba v istých prípadoch ešte účinnejšie, pretože nadobúdajú rás trvalejšú. Vyna-ložili sme mnoho úsilia od vzniku

SVU, aby naša organizácia bola prijatá na americkom akademickom fóre ako ustanovizeň vedecká a umelecká. Urobíme v tomto ohľade všetko, aby sme, vo smysle stanov, si tento významný výdobytok pre československú vedu a umenie zachovali."

Príležitosť k spolupráci bude iste mnoho. Jednou z nich je koncert Majstra Rudolfa Firkušného v Carnegie Hall. Bude to koncert čs. hudobných skladateľov. Bude to manifestácia skutočne vysokej úrovne. Sme mimoriadne šťastní, že máme možnosť aj vo Washingtone okrášlit' náš IV. Vedecký sjazd so skvelým hudobným programom, výstavou vedeckých prác a tvorbcu našich umelcov. Obraciame sa

aj touto cestou na členov SVU, aby písali články na miestach, ktoré sú im prístupné, včítane svojich vlastných odborných vedeckých a umeleckých časopisov a aby sa tak pričínili o zdar našich osláv v jubilejnom roku, včítane pracovného sjazdu, ktorého publikácie, pod redakciou Dr. Andrew Eliáša, ďalej zborníka, ktorého redakciu prevádza Dr. Henry Kučera, profesor slavistiky na Brownej univerzity, ako aj literárnej súťaže a osobitným vydaním Proměn zachovávajú pre budúcich kultúrnych pracovníkov českých a slovenských ako aj amerických a svetových trvalé hodnoty a pramene.

IV. SJEZD SVU A 50 LET ČSR

Ve dnech 30. srpna až 1. září 1968 se koná ve Washingtoně, D. C. v místnostech staroslavné "Georgetown University" IV. sjezd Československé společnosti pro vědy a umění. Jelikož se bude konat v souvislosti s oslavami 50. výročí založení Československé republiky a v místech, kde vznikla historická Washingtonská deklarace čs. samostatnosti, bude i obvyklá přednášková část sjezdu zaměřena k tomu jubileu.

Na sjezdu budou přednášky z obvyklých oborů, jako je historie, literatura, sociologie, ekonomie, přírodověda. Bude to mezi jiným na příklad vědecký rozbor dnešní čs. literatury, ekonomie a podobně. Mimo to bude na sjezdu několik časových symposií a diskusních panelů. Především to bude symposium na námět "50 let Československa", ve kterém se odborníci rozhovoří o otázkách hospodářských, literárních, sociálních, historických i politických. Jiný námět symposia bude panslavismus, do kterého mají být pozváni odborníci i jiných národů. Plánuje se též symposium o dnešní politické, hospodářské a kulturní situaci ve východní Evropě. Z diskusních panelů má to být především diskuse na námět "Češi a Slováci po 50

letech". Uvažuje se o diskusním panelu, který by se zabýval problémy vyučování češtiny a slovenštiny v zahraničí na různých stupních školské výchovy. Posléze třetí diskusní panel, který se organizuje, má za námět 'Problémy a perspektivy českého a slovenského tisku v zahraničí'.

Obvyklým bodem pořadu sjezdu bude ovšem shromáždění SVU s volbou nových činovníků, které se bude konat po slavnostním zahájení sjezdu už v pátek. Mimo to se uvažuje o výstavách knih, uměleckých děl a prací našich architektů. O informace o sjezdu možno si dopsat na tuto adresu: Dr. Milada Lejková, 1931 East - West Highway, Silver Spring, Md. 20910, USA. -W

ODEŠLI NÁM

ARNOŠT HEIDRICH, významný československý diplomat, zemřel ve Washingtonu 12. února ve věku 78 let. O jeho významu svědčí skutečnost, že nekrolog o jeho smrti přinesly nejvýznamnější americké a kanadské listy, včetně The New York Times.

BOHUMIL KAREL MESSÁNY, bývalý diplomat narozený v Kolíně nad Labem, zemřel v srpnu min. roku v Chicagu ve věku 67 let.

NÁŠ KULTURNÍ PŘÍNOS

RENÉ WELLEK uveřejnil v sym-
póziu *The poet as critic* (Northwestern
University Press, Evanston, Ill., 1967)
studii nazvanou "The Poet as Critic,
the Critic as Poet, the Poet-Critic".
Yale University Press vydala nedávno
čtvrtý (předposlední) svazek monu-
mentálního díla prof. Wellka: *A his-
tory of modern criticism 1750-1950*. -
Na V. sjezdu Mezinárodního sdružení
pro srovnávací literaturu v Bělehradě
v září min. roku přednášel prof. Wellek
na téma: *Concept of symbolism in li-
terary history*.

JOSEF S. ROUČEK byl jmenován -
s účinností od září min. roku - řádným
profesorem sociologie na New York Ci-
ty University. V dubnu bude dr. Rou-
ček přednášet profesorům a studentům
university jako "distinguished profes-
sor of the year". Téma přednášky:
*Alienated youth versus alienated so-
ciety*. - Pařížský týdeník *Articles et
Documents* přinesl v srpnu min. ro-
ku (vol. XXIII, no. 1867) článek prof.
Roučka "De l'Afrique aux Caraïbes:
*Nationalisme et Particularisme des
Jeunes États*", který byl původně
otištěn v západoněmeckém časopisu
Europa Archiv.

MIROSLAV REHCÍGL ml. uve-
řejnil v časopise *Dietologia e ditote-
rapia* (Bologna, vol. XI, fasc. IV, 1967)
delší studii o enzymech v živočišných
tkáních. Z bibliografie na konci člán-
ku se dovídáme, že dr. Rechcigl, ve-
doucí pracovník National Cancer In-
stitute ve Washingtonu, je autorem ne-
bo spoluautorem 14 jiných studií, vz-
tahujících se k výzkumu rakoviny. -
Dr. Rechcigl je už několik let spolu-
pracovníkem *Critical Bibliography of
the History of Science and its Cultu-
ral Influences*, kterou vydává každo-
ročně časopis *ISIS*; v této bibliografii
zpracovává knižní novinky a časopi-
secký materiál z ČSSR a dalších zemí
středo-východní Evropy.

LUDVÍK NĚMEC, člen výboru SVU,
byl 1. února jmenován přednostou de-

partmentu teologie na Rosemont Col-
lege ve Filadelfii. Prof. Němec je au-
torem deseti knih a mnoha odborných
studií v oboru slovanské a církevní
historie a teologie. American Philo-
sophic Society má právě v tisku něko-
lik jeho větších studií. Prof. Němec je
členem mnoha historických a theolo-
gických společností a přispívatelem
vědeckých časopisů. V lednu t. r. byl
jmenován poradcem American Library
Association a stálým přispívatelem do
Corpus Dictionaries ve Washingtoně.

LIDIA SMUTNY STERBA vystou-
pila 25. února s Twin Cities Orchestra
v Michiganu. V jarní sezoně tato naše
významná pianistka vystoupí, mimo
jiné, se Southwest Suburban Sympho-
ny Orchestra (20 dubna), v koncertu
pro Illionis State Music Teachers
Association at Wheaton College, Or-
ganized Women Musicians of Ameri-
can Federation od Musicians, Western
Springs Music Club, Chicago Womens
Club, Chicago Musical Arts Club atd.

LÍDA BROĐENOVÁ nastudovala se
SOKOL Opera Group ve Washing-
tonu Smetanovu Hubičku. Opera, př-
vedená u příležitosti oslav 28. října
min. roku, měla pronikavý úspěch.
Zvlášt' pozoruhodná byla výslovnost
amerických pěvců. Opera byla opako-
vána 23. března 1968.

JIRÍ KOHLÍK, ředitel Special Ser-
vices Dept. mezinárodního oddělení
National Association of Credit Mana-
gement v New Yorku, člen SVU, je
hlavním redaktorem tří-dílného "Pře-
hledu světového obchodního práva"
(*Digest of Commercial Laws of the
World*), který vydalo nakladatelství
Oceana Publications, Inc. v Dobbs Fer-
ry, N. Y. pro zmíněnou asociaci. Po-
jednává o obchodních zákonech 58 ze-
mí (západní Evropa, britský Common-
wealth, Jižní Amerika, a některé af-
rické a asijské země); pojednání o
každé jednotlivé zemi, na 40 - 50 stra-
nách, je rozděleno na 18 hlavních statí
obchodního práva. Pochvalné recen-
se byly uveřejněny v *American Bar*

Association Journal, Commercial Law Journal a International and Comparative Law Quarterly.

RUDOLF ŠTURM, bývalý generální tajemník SVU, profesor na Skidmore College, Saratoga Springs, napísal knihu: "Czechoslovakia a Bibliographic Guide", ktorú vydala knižnica Library of Congress, vo Washingtone v roku 1967. Knížka má 160 stránok a pozostáva z dvoch častí: prvá časť zahrnuje bibliografický popis českých a slovenských knih ako aj seriálov z roznych oborov včítane dejin, politických vied, národného hospodárstva, filosofie a náboženstva, školstva a všeobecnej kultúry ako aj literatúry a umenia. — V časti druhej zahrnutý je zoznam autorov aj ich diel; v celku zahrnuté do zoznamu je 1.500 autorov, knih a článkov v periodikách. Kniha je ďalšou štúdiou v sérii publikácii slovanského a stredoevropského oddelenia kongresnej knižnice a je určená predovšetkým pre odborníkov. Knihu je možno objednať za jeden dollar u Superintendent of Documents, Government Printing Office, Washington D.C. 20402.

ZAZNAMY

Česká a slovenská kniha v zahraničí. Príbýva jich každým rokom v dobrých i menej dobrých prekladoch. Ladislava Mňačka *The taste of power* vyšla u Praegera v Novém Yorku a pred tým nemecky vo Vídni u Fritze Moldena. - V sérii Penguin Modern European Poets v Baltimore vydali Selected poems Miroslava Holuba. V této edici byli už vydáni Jevtušenko, Rilke, Apollinaire a Quasimodo. - Povídky Ivana Olbrachta *The bitter and the sweet* vyšla v nakladatelství Crown v Novém Yorku. Je to výbor Olbrachtových próz z prostředí Podkarpatské Rusi. - The National Translation Center, Austin, Texas, udělil stipendium Peter Kussi-mu, aby pořídil překlad vybraných povídek Jaroslava Haška.

Knihy o češtině. Nakladatelství American Elsevier v Novém Yorku vydalo v prosinci min. roku *Comparative Quantitative Phonology of Russian, Czech and German*, jejímiž autory jsou Henry Kučera a George K. Monroe. Pražská Academia poslala do knihkupectví nedlouho předtím kratší studii Blanky Borovičkové a Vlastislava Maláče *The spectral analysis of Czech sound combinations*.

Výstava knih. Na IV. sjezdu SVU ve Washingtonu budou vystaveny publikace členů uveřejněné za poslední čtyři léta. Předsednictvo pověřilo organizováním výstavy komisi složenou z Jary Feierabendové, Antonína Švehly a inž. dr. Margaret Ostenové jako předsedkyně. Autoři, kteří chtějí mít své publikace na výstavě zastoupeny, mohou je poslat na tuto adresu: Mrs. Emil Royco, 6612 Tulip Hill Terrace, Washington, D. C. 20016, U.S.A. Doufáme, že po skončení výstavy autoři své knihy darují knihovně SVU. Korespondenci týkající se výstavy adresujte laskavě dr. Ostenové, 215 C Street S. E., Apt. 411, Washington, D. C. 20003.

Max Brod znovu o nás. Vydal nedávno ve Vídni (Paul Zsolnay Verlag, 256 str.) sbírku kratších prací *Über die Schönheit hässlicher Bilder: Ein Vademecum für Romantiker unserer Zeit*. Nacházíme mezi nimi dvě zvláště milé, už proto, že nebyly dosud jinde uveřejněny: "Ernste Musik in Prag" a "Schwejk im Himmel". Dr. Brod, žijící od roku 1939 v Tel Avivu, je čestným členem SVU.

Poceta Romanu Jakobsoni. Holandské nakladatelství Mouton oznamuje, že má v tisku třísvazkové dílo *To Honor Roman Jakobson: Essays on the Occasion of His Seventieth Birthday*. Do festšriftu přispělo přes 200 filologů a literárních historiků z USA, Anglie, Francie, Itálie, ČSSR, Polska, Sovětského svazu a mnoha dalších zemí z Východu i Západu. Studie jsou

psány anglicky, francouzsky, italsky, německy, rusky a srbochorvatsky. Z českých a slovenských slavistů jsou tu František Daneš, Lubomír Durovič, Karel Horálek, Josef Hrabák, A. V. Isačenko, H. Kučera, Jiří Levý, L. Matějka, Eugen Pauliny, Josef Vachek atd. Kniha je mohutná rozsahem i cenou: 2464 stran, 125 dolarů. Dr. Jakobson, čestný člen SVU, působil v letech 1920-39 v Československu jako profesor slavistiky na Masarykově universitě v Brně.

Jan Zach, sochař a profesor umění na University of Oregon, USA, byl vyslán jako delegát university na Pacific Northwest Assembly v Cottage Grove, Oregon, počátkem března. Ústředním tématem letošní konference byla Střední a Východní Evropa. Hlavním řečníkem byl Philip Mosely, profesor Kolumbijské university; přimlouval se za rozšíření obchodu a kulturní výměny se zeměmi sovětského bloku, považuje to za nejlepší cestu jak vymanit ČSSR, Polsko atd. z dnešní závislosti na Sovětském svazu. Prof. Zach mluvil o současné situaci v Československu.

Museum v Litoměřicích uspořádalo výstavu děl Jana Zacha. Odtamtud byla převezena do jeho rodného Slaného a později do Roudnice a Chlumce nad Cidlinou.

Gertruda Gruberová vystavovala na skupinové výstavě v Istanbulu, v Turecku několik akvarelů. V lednu tohoto roku se zúčastnila výstavy v Mnichově "Religiöse Kunst im Privaten Raum."

WILBER

STAVÍ ČESKOU KNIHOVNU

Omažské noviny "World Herald" přinesly rozsáhlou reportáž o stavbě české knihovny a archivu ve Wilber, v srdci české Nebrasky. Knihovna se má stát střediskem studia české kultury a českého osídlení v Nebrasce. Stavba, podle informací, poskytnutých býva-

lým státním senátorem a předsedou knihovního výboru Joe Vosobou, byla alespoň částečně zajištěna velkorysým darem manželů Št'astných z Wilber v částce 130 tisíc dolarů a vládní podporou v částce 62 tisíc dolarů. Knihovna bude mít zvláštní oddělení pro studium českých pionýrů, dále rozsáhlé auditorium pro schůze, přednášky a světelnou projekci. Byly již také podniknuty kroky k nákupu české literatury, památek, hudebnin a pod. Tato skvělá akce našich krajanů v Nebrasce si zasluží naší úcty i podpory.

Helena Hrabíková byla jmenována místopresidentem AATI (American Association of Teachers of Italian) pro obvod Greater Washington.

Naši muzikanti. Rozhlasová stanice WAMC - poslouchá ji v oblasti Albany - Schenectady - Troy - Saratoga Springs ve státě Nový York přes milion posluchačů - vysílala v říjnu, listopadu a prosinci min. roku sérii skladeb pod společným názvem "The Music of Karel Husa". Slyšeli jsme tu Husovo Divertimento pro smyčce, Klavírní sonatinu, Evokace Slovenska, I. a II. kvarteto, Mosaiky atd., dohromady 16 orchestrálních a komorních skladeb. Soubor těchto programů byl v minulosti vyslán rozhlasovými stanicemi v Pennsylvanii, Michiganu, Illinois, Texasu a Oregonu. - V listopadu vysílala stanice WAMC rozhovor s Rafaelem Kubelíkem, trvajícím celou hodinu. Dobrou třetinu programu věnoval Kubelík vzpomínkám na ČSR, odkud odešel v roce 1948, na Prahu, Národní divadlo a Pražskou filharmonii. - N. Y. Times uveřejnily 10. března seznam nejlepších koncertních skladeb na gramofonových deskách. Bylo mezi nimi také Dvořákovo "Piano Concerto in G Minor" v podání Rudolfa Firkušného. V srpnu vystoupí Firkušný v Saratoga Performing Arts Center jako sólista s Filadelfskou filharmonii za řízení Eugene Ormandyho.

Nominační komise SVU. Jak už bylo oznámeno, jmenovalo předsednictvo SVU nominační komisi, a to v tomto složení inž. dr. Vojtech E. Andic, dr. Jaroslav Němec a dr. Rudolf Šturm. Úkolem komise je připravit kandidátní listinu pro volby na valné hromadě, která se bude konat v rámci IV. sjezdu na Georgetown University ve Washingtonu 30. srpna t. r. Obsazovat se budou všechny funkce od předsedy a gen. tajemníka až po revizory účtů. Komise prosí členy SVU aby už teď zasílali návrhy a doporučení, jak by měly být příští předsednictvo a výbor sestaveny. Pište lakavě předsedovi komise prof. Šturmovi na tuto adresu: Skidmore College, Saratoga Springs, N. Y. 12866, U. S. A.

Němečtí autoři v ČSSR. N. Y. Times z 24. března píše, že nejoblíbenějšími cizími spisovateli jsou v Československu Američani a hned za nimi Západní Němci: Heinrich Böll, Enzensberger, Hochhuth, Walser a Peter Weiss. - V tomtéž čísle přináší časopis zprávu z Prahy, že v čs. literárních kruzích je vyvíjen tlak, aby byl v ČSSR vydán Dr. Živago a práce spisovatelů žijících v exilu. (V Praze vyšly loni tři novely Egona Hostovského a letos má vyjít jeho Žhář, vydaný poprvé v roce 1935; byl tehdy poctěn státní cenou.)

Jiní o nás. Anglická novinářka Elizabeth Wiskeman vydala v únoru u Collinse v Landýně The Europe I saw. Popisuje v ní své zážitky z ČSR, Německa a Rakouska v letech 1930-39. Také její dřívější knihy, zejména Czechs and Germans, Germany's eastern neighbors a Europe of the dictators se zabývají českou a slovenskou tematikou. - The United States and Eastern Europe (Prentice-Hall, 1967, 179 str.) v sedmi kapitolách rozebírá problematiku ČSSR, Polska, Vých. Německa a ostatních komunistických států s výjimkou Sovětského svazu. Autoři, vesměs jiného než čs. původu,

popisují vývoj hospodářský, kulturní i politický a snaží se vyhmátnout, jaký by měl být poměr USA k těmto zemím. Obzvláště zajímavá je závěrečná kapitola "American Opportunities and Dilemmas" z pera Roberta F. Byrnes-e.

Přednáška Hanuše Lexy, profesora srovnávacího ústavního práva na právnické fakultě New York University, organizačního a tiskového referenta SVU, o "Rovnosti volebního práva v soustavě poměrného zastoupení" (Equality of Franchise under Proportionate Representation") z třetího sjezdu SVU na kolumbijské univerzitě v New Yorku byla uveřejněna v čísle 3 patnáctého svazku (1966-1967) "The American Journal of Comparative Law" Michiganské university v Ann Arbor, které vyšlo v únoru 1968.

Z ČINNOSTI ODBOČEK

Mnichovská odbočka SVU zvolila na členské schůzi 14. února předsedu opět dr. Antonína Kratochvíla, jednatelem profa. Felixe Mikulu a členkou výboru Olgu Valeskou. Dr. Kratochvíl podal přehled činnosti mnichovské odbočky od jejího vzniku:

Mnichovská odbočka SVU byla založena 1961 a u jejího základu stálo prakticky totéž vedení jako dnes. Iniciátor založení byl prof. Felix Mikula, který byl v té době jedním z místopředsedů celé SVU. Díváme-li se nyní zpět, tak se nám činnost mnichovské odbočky za 6 let její existence štěpí do tří období. První období -1961 - 1962 - bylo velmi plodné - mezi jiným uspořádala pobočka čtyři přednáškové a debatní večery v Domě setkání. Tyto večery, které byly všechny dobře navštíveny, byly uspořádány ve spolupráci s dnes již zaniklou Kulturní sekcí Čs. uprchlického výboru v Německu. Tématem těchto večerů byly kulturně - politické problémy dneška. Úvodní přednášku měl prof. Felix Mikula na thema "Otazník nad Afrikou", druhou přednášku cyklu proslavil

zemřelý profesor Eduard **Fišer** a jejím thematem bylo "**Tajemství atomu**". **Obě tyto přednášky** vyšly pak cyklostilovaně. Třetí přednášku doprovázenou diapozitivy měl prof. dr. **Brázda** a týkala se "**Současné Indie**". Poslední přednášku měl dr. Antonín **Kratochvil** a jejím thematem byl "**Revisionismus v současné československé literatuře**". Mimo rámeček byla uspořádána ještě přednáška prof. **Fišera** o jaderné energii.

V druhém období, které zahrnuje leta 1963 až 1965, se činnost odbočky prakticky odmlčela - jediná veřejná přednáška byla uspořádána ve spolupráci s Ukrajinskou svobod. universitou v Mnichově. Zoolog prof. **Josef Kratochvil** ze Stuttgartu mluvil o svých výzkumech za polárním kruhem. Přednáška, která se konala v auditoriu Ukrajinské university byla proslovena německy. Většinu návštěvníků tvořili němečtí a ukrajinští vědci.

Třetí období, které se datuje od roku 1965, je signalisováno novou iniciativou v řadě dříve opomíjených oblastí:

Za 1.- Navázali jsme úzké pracovní kontakty s vědeckými instituty v Německu, které studují a analyzují východoevropskou problematiku. Konkrétní výsledek této práce je vydání knihy dr. Antonína Kratochvila o politice komunistické strany na čs. vysokých školách v době kultu (1948 - 1954).

Za 2.- V německém tisku jsme protestovali proti věznění československých vědců a umělců při každé příležitosti. Loňský protestní článek byl věnován prof. klasické archeologie na KU Růženě Vackové atd.

Za 3.- Kontakty s vědci, kteří přicházejí do Německa (Josef Hrabák)

Za 4.- Příprava k založení dokumentačního střediska odpočky.

Za 5.- Intenzivnější spolupráci s tiskovými orgány SVU- Mikula: Zprávy, Kratochvil: Proměny.

Udělení čestného členství kardinálu Beranovi-iniciativní návrh naší odboč-

ky presidiu SVU z prosince 1965. Jedním z bodů naší práce musí být sledování komunistických propagandistů, kteří jako lektori jsou zváni většinou na Lidové university (Volkshochschule) - často se stává, že jsme terči jejich útoků. Příklad Jiří Franěk.

ČSA STŘEŽÍ VAŠI BUDOUCNOST

Někteří lidé když slyší o životním pojištění, odpoví ihned, že žádné nepotřebují, že v ně nevěří, anebo že své úspory mohou épe a výhodněji investovat.

Takovou jednostrannou odpověď si prakticky nemůže dovolit nikdo z nás a nejméně živitel rodiny. Dokazatelné zkušenosti potvrzují, že právě ti v životní pojištění "nevěřící", stávají se obyčejně "věřícími", když už je pozdě.

Kolik tak zvaných "zkušných" investorů ztratilo poslední cent ve svých investicích, kolik tak zvaných "pojistných" spořitelů bylo zavřeno a vkladatel musel v obavách čekat dlouhou dobu na výplatu svých úspor a v mnohých případech část jejich ztratil?

Za téměř sto trináct roků existence, jeden jediný člen jednoty ČSA nelitoval, že si zakoupil její bratrské životní pojištění. Otázeme-li se sami sebe zda si dnes někdo může dovolit bez životního pojištění býti, zdravý rozum za nás odpoví, že NIKDO. Proto jednota ČSA dnes sdrůžuje ve svých řadách desetitisíce spokojených členů, kteří v její bratrské pojištění nejen věří, ale denně se o jeho výhodách přesvědčují. —

V ČSA nejen že nic neriskujete, ale naopak proti největšímu riziku, které ohrožuje každého z nás, to jest nena-dále smrti — jste 100 procentně pojištěni jejím osvědčeným životním pojištěním. —

ČSA má zastoupení ve většině států Unie. Její adresa je: ČSA, 22138 So. 61st Court, Cicero, Illinois - 606 50, kde zkušený personál jest připraven podati vám ústně či písemně veškeré informace. — V jednotě ČSA budete šťastni a spokojeni.

You don't have to join Sokol USA

**...to participate in their great
fraternal insurance program**

But you'll be smart if you do!

Because, as a Member, you can take part in all the many Sokol activities — the Physical Training Gymnasiums, the Recreation Centers, the Athletic Fields, the Libraries, the Vacation Centers; the Little Theater Groups, the Banquet Halls.

As a Member, you'll gain Physical and Spiritual enrichment, Family Strength and Security.

But if insurance is all you want, you can get it.

- STRAIGHT LIFE
- LIMITED PAYMENT LIFE
- ENDOWMENT
- HOSPITAL INDEMNITY
- TERM INSURANCE
- MORTGAGE PROTECTION
- FAMILY INCOME
- MEDICARE EXTENSION



For further information write to:

SOKOL USA,

276 Prospect St. • Box 189 • East Orange, N. J. 07019
76th year of fraternal benefits

ZPRAVY SVU, CSASA News, Official organ of the Czechoslovak Society of Arts and Sciences in America, Inc., 381 Park Avenue South, Room 914, New York, N. Y. 10016, USA. - Published monthly except July and August. - Editor: Josef Čermák. Contributing Editors: P. Felix Mikula, F. C. Stěrba. - Printed by Litera Printing Co..

Subscription for non-members: \$3.00 per year.